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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 21/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 12 de mayo de 2014 en el  "Salón Audi tor io 
Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionis io 
Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Mauric io Ávi la Pino, 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  
Roberto Vergara Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón 
Balbont in Leiva Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios siendo las 17:40 horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
 
1.- PRESENTACIÓN DR. PATRICIO CERECEDA VALENZUELA – HOS PITAL BIPROVINCIAL 
2.- APROBACIÓN ACTA Nº10/2014, 11/2014, Nº12/2014/N º13/2014 Y 14/2014. 
3.-PRESENTACIÓN PLAN DE CONTINGENCIA PARA EMERGENCI A DE MAYOR MAGNITUD 2014”. 
4.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS – DEPARTAMENTO D E SALUD MUNICIPAL. 
5.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA-ADMINISTRACIÓN Y FI NANZAS. 
6- ADJUDICACIÓN: “DESARROLLO DE TALLERES DE PERIODI SMO ESCOLAR EN 
    ESCUELA NUESTRO MUNDO, ARAUCO Y VALLE DE QUILLO TA”, 
7.- SUBVENCIÓN: “COMITÉ DE VIVIENDA EL PORTAL DE SA N PEDRO”. 
8.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
9.- VARIOS. 
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1.- PRESENTACIÓN DR. PATRICIO CERECEDA VALENZUELA –  HOSPITAL BIPROVINCIAL.  
 
Sr. Alcalde saluda a autoridades presentes: Diputada Andrea Molina Oliva, Ex Gobernador Jorge Ebner 
Paredes,  Ex Concejala Gerti Speringer y Ex Concejal José Antonio Rebolar Rivas, Consejero Comunal 
Roberto Gallardo Cubillos, Dr. Patricio Cereceda y a los Vecinos y Directores de las Unidades Municipales. 
 
Sr. Alcalde se refiere al proceso de gestión de los Hospitales Bi Provinciales Marga Marga y Quillota-
Petorca cuya adjudicación no firmó el ex Presidente Sebastián Piñera, y por ello se detuvo el proceso. Falta 
ahora la decisión de la Presidenta.  Se analiza las alternativas de ejecución, Concesionada o con Fondos 
Públicos, para licitar los Estudios.  
 
Invita a exponer al Dr. Patricio Cereceda quien hace historia de la atención de Salud en Quillota, desde 
Pedro de Valdivia y Beatita Benavides que se ocupa por primera vez de los enfermos, hasta ahora. 
 

EVOLUCIÓN DE LA 
MEDICINA…
…EN QUILLOTA

VISION DE UN MÉDICO QUILLOTANO

Corporación de Amigos H.S.M.Q.

DR.PATRICIO CERECEDA V.           2014

 
 

NUESTRA CIUDAD ES ANTIGUA

� Don Jose de Santiago  Concha y salvatierra 1717

� Primer esfuerzo por la salud de los quillotanos
MARIA DEL CARMEN BENAVIDES Y MUJICA, 
conocida como BEATITA BENAVIDES (1777-1849)

� 1856 Reunion de vecinos  logra a acuerdo por 
primer hospital , que abre sus puertas en 1860

 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 21/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2014    
LMG/MAP/HCM/DMB/bof.- 

 
 

 
 

 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 21/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2014    
LMG/MAP/HCM/DMB/bof.- 

PRIMER HOSPITAL

� Sirvió a Quillota entre 1860 y 1950

� Testigo de importantes  momentos históricos: 
Decenios,  Guerra del Pacifico (1879-1885), 
Guerra Civil 1891 (Balmaceda. Concon-Placilla)

� Muy dañado en terremoto de Valparaiso 1906

� Medicina rústica, primitiva, precientifica y 
preantibiotica

� Asepsia y antisepsia (Lister y Pasteur 1870)

� Servido por ordenes religiosas. 

� Carencia de políticas públicas de salud

 
 

SEGUNDO HOSPITAL

� Tambien impulsado por la ciudadanía quillotana.

� Gran liderazgo de un destacado médico, 
fundador del Rotary de Quillota. DR ALEJANDRO 
VASQUEZ ARMIJO,  llegado a nuestra ciudad en 
1927.

� Inicia su construccion en 1944, concluye en 1948 
y abre sus puertas en 1950

 
 

 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 21/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 21/2014    
LMG/MAP/HCM/DMB/bof.- 

 
 

 
 

� Foto Bruzzone –Abde-hiriart

 
 

HOSPITAL EN 1950

� Quillota tenía 30.000 habitantes

� Hospital tenia 100 camas

� 10 médicos

� Solo 4 especialidades básicas 

� “Otra”  Medicina
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65 AÑOS DESPUÉS……

� Todo cambió:   la medicina, la tecnología, la 
población , la complejidad de los Hospitales, las 
expectativas de la población 

� Hoy hospital tiene 700 funcionarios , entre ellos a 
mas de 150 médicos  de casi todas las 
especialidades

� Indicadores biomédicos actuales: similares a 
paises desarrollados.

� Ha habido un gran esfuerzo del equipo humano  
y del sector salud para DESARROLLAR el hospital

 
 

CONSECUENCIAS DEL 
DESARROLLO

� POSITIVAS:   MODERNIZACION.

� Hospital de Alta Complejidad

� Amplia gama de Especialidades

� Gran cantidad de prestaciones 

� Unidad de Pacientes Críticos( UCI-UTI)

� scanner

� Soporte de hospitales vecinos.

� Ha podido hacer frente al enorme incremento de 
la demanda por atenciones propia del aumento 
demográfico y del envejecimiento poblacional 
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EL LADO  NEGATIVO 

� Hacinamiento .  “QUEDÓ CHICO”

� Cumplió vida útil después de 64 años de servicio

Eso nos llevó a pensar entonces en año 2000 que se se debía 
gestionar un nuevo proyecto

Se gana en 2003  recursos a nivel regional para realizar EPH.

Largo proceso de 10 años. Concluyó exitosamente en el 
ANTEPROYECTO DEL HOSPITAL BIPROVINCIAL  QUILLOTA 
PETORCA a fines del 2013.

GRAN  apoyo de la ciudadanía y de sus representantes 
políticos transversalmente.

Desde 2010 fue ingresado al programa de Concesiones 
Hospitalarias mediante el cual la administración Piñera
pretendía se construyeran  11 Hospitales en este periodo

 
 

IMPORTANCIA DE LA 
CORPORACIÓN DE AMIGOS DEL 
HSMQ

� Se forma en 1995 a partir de un grupo de 
ciudadanos similar a convocatoria que logró los 
dos primeros hospitales de nuestra ciudad 160 años 
atrás.

� Tareas y objetivos logrados:  Donaciones directas 
(Braun 1992, móvil) y gestionadas desde el 
extranjero :   Computadores, equipo informatico, 
equipamiento (4 contenedores desde, Suecia y 
USA. 

� Campaña por el nuevo Hospital :  ciudadana,   
contacto con autoridades

� Comprometidos con su futuro. Si no hay otra fuente 
de financiamiento tradicional ,  nos parece 
adecuado la via de la concesión
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EN QUÉ CONSISTE EL MODELO DE 
CONCESIONES  HOSPITALARIA

� Asociación Público-Privada ya desarrollada en 
Europa,  y America, mediante el cual el Estado 
concesiona el diseño construcción, equipamiento, 
y puesta en servicio del hospital a un ente privado , 
el cual  recibe pago por ese concepto a partir de 
ese momento en cuotas  anuales durante 15 años, 
conservando durante ese periodo la explotación 
de  la parte “fuera del giro” de la salud, es decir 
alimentacion, mantenimiento , transporte, 
lavanderia, aseo, estacionamientos, etc

� La gestión clínica continúa en poder del estado y 
del Minsal. Para los pacientes TODO SIGUE IGUAL, 
mantienen sus derechos. Para ellos el Hospital  
SIGUE SIENDO PÚBLICO

 
 
 

PERO HAY PROBLEMAS

� Presidente Piñera inexplicablemente para nosotros  no dejó firmado el 
decreto de concesión, aunque  la licitación  fue adjudicada a 
Consorcio OHL

� La actual administración ha dado razones ideológicas contra el 
modelo de concesiones hospitalarias.

� Nuestro caso está en revisión por el ejecutivo a pesar que Ministro 
OOPP dio su opinión favorable , pero Minsal piensa distinto.

� El mayor riesgo es que el proyecto se pierda si no hay ejecución 
inmediata por perdida de vigencia. Dudosa disponiblidad
presupuestaria, y mas dudosa priorización aún. “ni pan ni pedazo”

� Irresponsabilidad histórica

� Presidenta informará su decisión el próximo 21 de mayo.

� ¿Podremos hacer algo mientras tanto?¿ Que rol podría tener la 
corporación de Amigos asi como otras entidades ciudadanas en 
defensa de este proyecto?

 
 

 
 
Sr. Alcalde hace presente que el Concejo Municipal de Quillota y el Consejo Comunal de Organizaciones de 
la Sociedad Civil de Quillota se pronunciaron unánimemente en favor de la Concesión, incorporando 
mecanismos de Control de la Concesión. 
 
Diputada Andrea Molina Oliva agradece la invitación. Dice estar involucrada en este tema para asegurar el 
éxito de la gestión. El asunto hoy es determinar el origen de los recursos. Hoy se ha determinado que 
saldrán del MINSAL. El 21 de Mayo se anunciará qué algunos Hospitales se construirán el 2014 o el 2015. 
Si es el 2015 habrá que exigir determinación de fecha exacta de inicio. Mañana informará al Alcalde los 
últimos acontecimientos al respecto. 
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Concejal Alejandro Villarroel Castillo agradece al Dr. Patricio Cereceda y a la Diputada Andrea Molina Oliva. 
Hace presente que por iniciativa del Sr. Alcalde el Concejo Municipal autorizó la adquisición y donación del 
terreno para este proyecto. Propone acciones de presión ante el Gobierno. Dificulta que sea posible 
financiar un Hospital con fondos públicos. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla agradece a Dr. Patricio Cereceda y a la Diputada Andrea Molina, hace 
presente que hay que tomar una decisión más drástica, y le parece que hay que salir a la calle. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra agradece al Dr. Patricio Cereceda, a Diputada Andrea Molina y al Ex 
Gobernador Jorge Ebner Paredes. El tema ideológico de si se hace por Concesión o por Sistema Público 
es externo a Quillota, compromete sus esfuerzos por este proyecto. 
 
Sr. Alcalde hace presente que hay dos escenarios 1, Concesión, 2. Fondos Públicos, y en este caso hay 
que exigir el Cronograma, establecer prioridad y fiscalizar. Al jueves hay que planificar acciones. 
 
Diputada  Andrea Molina Oliva propone presentarse ante el Ministro con la gente. Hay que presionar para 
que sea una prioridad. 
 
Sr. Alcalde pide que esta acción sea transversal con los Parlamentarios y Sociedad Civil. Que el jueves o 
viernes haya audiencia con la Ministra de Salud. 
 
Diputada compromete su gestión de inmediato. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino agradece a Dr. Patricio Cereceda por su exposición. Considera que la 
estrategia debe ser muy inteligente, involucrando a la Prensa y a los Estamentos Hospitalarios. 
 
Sr. Alcalde reitera que lo urgente esta semana es lograr audiencia con la Ministra de Salud. 
 
Sra. Gerti Speringer informa que la Senadora Lily Pérez anuncia que mañana habrá manifestación frente al 
Palacio de La Moneda. 
 
Sr. Alcalde considera que se debe organizar manifestación frente a  la Moneda el jueves o viernes con los 4 
Parlamentarios presentes. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva agradece a todos. Manifiesta su preocupación por esta situación, 
considerando los compromisos del ex Presidente y habiendo aportado el terreno el Municipio. Considera 
que hay que seguir el ejemplo de los estudiantes. Hay que manifestarse antes del 21 de Mayo. 
 
Sr. Alcalde  aclara que a partir de hoy se inicia movilización. 
 
Consejero Comunal Roberto Gallardo Cubillos, Representante Legal de la Iglesia de Jesucristo de los 
Santos de los Últimos Días, plantea que esta es la única Comuna que puso el terreno, la Licitación pública 
fue impecable y no la puede desconocer el nuevo Gobierno. Se debe exigir que quede en primera prioridad. 
 
Eduardo Figueroa Lizana, Asesor de la Senadora Lily Pérez, entrega sus excusas, y hace presente que la 
manifestación de mañana se organizó muy de prisa. Agendará el jueves o viernes para que la Senadora 
participe. 
 
Abogado Mario Contreras dice que le preocupa que se acepte un Hospital con financiamiento Fiscal porque 
se dilatará. 
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2.- APROBACIÓN ACTA Nº10/2014, 11/2014, Nº12/2014/N º13/2014 Y 14/2014. 
 

a) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº10/2014. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº178/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº10/2014. 
 

b) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº11/2014. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº179/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº11/2014. 

 
c) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº12/2014. 

 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 180/14 :  Por unanimidad se aprueba Acta Nº12/2014. 
 

d) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº13/2014. 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº181/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº 13/2014.  
 

e) Sr. Alcalde  propone aprobar Acta Nº14/2014. 
 

Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Con observación de que se 
hizo notar las cual idades del  Di r igente Sr.  Manuel  Osorio Lara, Presidente de la Junta 
de Vecinos Hermano Bonifacio I I  Etapa.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº182/14 :  Por unanimidad se aprueba Acta Nº14/2014, dejando  
constancia que en dicha Acta en el  numerando 3.-  RE NOVACIÓN COMODATO SEDE 
SOCIAL, JUNTA DE VECINOS VILLA BONIFACIO II ETAPA, se hizo un reconocimiento de las 
Cualidades, y Espíritu de Colaboración del Presiden te de la Organización de la Junta de Vecinos 
Hermano Bonifacio II Etapa”, Sr. Manuel Osorio Lara . 
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3.- PRESENTACIÓN PLAN DE CONTINGENCIA PARA EMERGENC IA DE MAYOR MAGNITUD 2014 . 
 
Sr. Alcalde  pide a Mauricio Ávila  Pino que presida la Sesión de Concejo Municipal. 
 
Sr. Presidente del Concejo ofrece la palabra a Claudio Figueroa, Encargado de la Oficina de Protección 
Civil y Emergencias quien expone: 
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Concejal  Mauric io Ávi la Pino fe l ic i ta a Claudio Figueroa Navarro por  su completís ima 
exposición. 
 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  hace presente que algunas Sesiones atrás 
planteó su preocupación, igual  que la Concejal  María Baeza Hermosi l la,  respecto a  
r iesgo en Esteros de San Pedro y de Boco, y las posib les crecidas del  Rio, incluyendo 
la ladera Sur del  Cerro Mayaca, consul ta s i  se ha adoptado medidas prevent ivas en 
estos casos. 
 
Claudio Figueroa Navarro  informa que la mantención de esteros rurales corresponde a 
Vial idad. No hay recursos suf icientes para constru i r  evacuac iones de aguas l luvia,  y 
por e l lo se pr ior izaron acciones en algunos sectores urbanos. Los Planes de Riesgo 
requieren un trabajo de largo plazo.  
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  fe l ic i ta a la Of ic ina de Protección Civi l  y  
Emergencia, y destaca que a  nivel  regional  se ha destacado a Qui l lota por tener  un 
Plan de Emergencia. 
 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva plantea el  problema de Vi l la El  Cr isol ,  donde se hizo 
un excelente trabajo, destaca el  hecho que da respuesta a  demanda de vecinos. Ha 
s ido test igo de trabajos prevent ivos en el  Cerro Mayaca. Pide atención a Población  
Ríos de Chi le,  le preocupa. Fel ic i ta trabajo de Of icina de Protección Civi l  y  
Emergencia. 
 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra fe l ic i ta.  Existe un protocolo a apl icar.  Pregunta por  
conducto of icia l  regular de información ante emergencias. 
 
Claudio Figueroa Navarro informa que se trabajará desde el  jueves con 
retroexcavadora en Ríos de Chi le.  Respecto a consul ta de Concejal  Roberto Vergara 
Saavedra, d ice que el  medio of ic ial  es a través de Redes Sociales en Facebook y 
Twi t ter,  además de Radios. Solo San Antonio y Qui l lota están t rabajando en Protección 
Civi l ,  y eso ha s ido reconocido por la Intendencia. 
 
Concejal  María Baeza Hermosi l la fe l ici ta a la Of icina de Protección Civi l  y Emergencia, 
agradece la pr ior ización por l impiar e l  Estero San Pedro. Pide gest ionar recursos para 
l impieza de Estero de Boco. Propone gest ionar recursos a través de ONEMI y 
Gobernación. 
 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino agradece a la Of ic ina de Protección Civi l  y  
Emergencia, propone ampl iar ut i l ización de escuelas rurales como albergues. Propone 
hacer s imulacro. 
 
Claudio Figueroa Navarro Encargado de la Of icina de Protección Civi l  y Emergencia 
informa que se cuenta con Colegio San Is idro que no se está u t i l izando. 
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4.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS – DEPARTAMENTO D E SALUD MUNICIPAL . 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila propone aprobar Modificaciones Presupuestarias del 
Departamento de Salud Municipal. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 183/14: Por unanimidad se aprueba la siguiente  Modificac ión Presupuestaria del 
Departamento de Salud Municipal: 
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ACUERDO Nº184/14: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria del 
Departamento de Salud Municipal: 

 
 
5.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA-ADMINISTRACIÓN Y FI NANZAS. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos para 
proyectos del Programa 10. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº185/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por a juste de gastos para proyectos del Programa 10: 
 

 
 
6.- ADJUDICACIÓN: “DESARROLLO DE TALLERES DE PERIOD ISMO ESCOLAR EN ESCUELA 
NUESTRO MUNDO, ARAUCO Y VALLE DE QUILLOTA”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del  Concejo propone aprobar la Adjudicación de la L ic i tación Públ ica del  
proyecto denominado “DESARROLLO DE TALLERES DE PERIODISMO ESCOLAR EN 
ESCUELA NUESTRO MUNDO, ARAUCO Y VALLE DE QUILLOTA”, a la Empresa VJ 
COMUNICACIONES LIMITADA. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. Lamenta que solo se haya 
presentado un oferente.  
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino se inhabi l i ta.  
 
ACUERDO Nº186/14:  Por unanimidad, con la inhabi l i tac ión del Concejal  Mauric io 
Ávi la Pino, se aprueba Adjudicar la L ic i tación Públ ica del  proyecto denominado 
“DESARROLLO DE TALLERES DE PERIODISMO ESCOLAR EN ES CUELA NUESTRO 
MUNDO, ARAUCO Y VALLE DE QUILLOTA”, l ic i tada a trav és del Sistema de 
Adquis ic ión y Contrataciones Públ icas Chi le Compra Nº 2833-41-LE14, a  la 
Empresa VJ COMUNICACIONES LIMITADA, RUT Nº76.064.54 2-7, representada 
legalmente por Chr ist ian J iménez Zapata RUN 13.663. 489-5, ambos domici l iados en 
Avenida Bulnes 120, Of ic ina 85, Sant iago, por un mo nto de $39.800.000.-  con  
p lazo de término hasta el  30 de Dic iembre de 2014. 
 
7.- SUBVENCIÓN: “COMITÉ DE VIVIENDA EL PORTAL DE SA N PEDRO”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que se discutió y analizó en 
Reunión de Trabajo.  
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Sr. Presidente del  Concejo propone otorgar Subvención de $7.084.640.-  a l  “COMITÉ DE 
VIVIENDA EL PORTAL DE SAN PEDRO”. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Buscar mecanismo moderno 
de rescate arqueológico. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción, considerando que se anal izó 
en profundidad el  tema en Reunión de Trabajo. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción.  
Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº187/14 :  Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de 
$7.084.640.-  a l  “COMITÉ DE VIVIENDA EL PORTAL DE SA N PEDRO”, RUT Nº  
65.046.457-5, Personal idad Juríd ica Nº1244, represe ntada legalmente por María 
Pizarro Díaz, RUN 8.088.669-1. Domici l iada en Pr inc ipal  Nº68 San Pedro de 
Qui l lo ta,  para el  pago de Pozos de Sondeo Arqueológ ico en el  Proyecto 
“Reconstrucción Porta l  San Pedro”.   
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8.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº188/14 :  Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que  el  
Honorable Concejo Munic ipal  tomó conocimiento del  s iguiente Ord Nº184 de 06 de 
mayo de 2014 del  Director Unidad Asesoría Juríd ica a Sr.  Secretar io Munic ipal ,  
que cuenta con Contratos confeccionados hasta el  me s de Abr i l  de 2014, y que a  
pet ic ión del Concejal  Ramón Balbont in Leiva se requ iere antecedentes detal lados 
respecto de Contrato a Suma Alzada “Servic io de Ase soría Plataforma Digi ta lde 
Apoyo al  Proceso de Enseñanza-Aprendizaje, y Anexo Modif icator io Contractual ,  
Construcción Paraderos y Bur laderos en Cal le Alberd i  y 21 de Mayo,  Comuna de 
Qui l lo ta.  
 

a) Modif icación de Convenio 
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9.-  VARIOS   
 
9.1 SUBVENCIÓN: ASOCIACIÓN PÚBLICA DE FIELES “SIERV OS DE JESUS DE LA  
CARIDAD”.  
 
Sr. Presidente del  Concejo y Sres. Concejales anal izan el  s iguiente documento: 
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Sr.  Presidente del  Concejo propone otorgar Subvención de  $650.000.-  a la  Asociación 
Públ ica de f ie les “Siervos de Jesús de la Caridad”, dest inado a f inanciar mater ia les de 
construcción para reponer despensa que ha s ido modif icada con el  objeto de acoger a 
un paciente en r iesgo socia l .   
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción y agradece esta in ic iat iva.  
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción, propone agradecer a esta 
Inst i tución por acoger a estos vecinos que requieren apoyo y afecto.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción.  
Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº189/14: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de  $6 50.000.-  
a la Asociación Públ ica de f ie les “Siervos de Jesús  de la Caridad”,  RUT 
Nº65.019.263-k, Personal idad Juríd ica Nº532, repres entada legalmente por José 
Fernando Giraldo Loaiza, dest inado a f inanciar mate r ia les de construcción para 
reponer despensa que ha s ido modif icada con el  obje to de acoger a un paciente en 
r iesgo socia l .   
  
9.2 COMPROMISO DE PAGO A FUNCIONARIOS DE ASEO  
 
Sr. Alcalde mani f iesta la voluntad de distr ibui r  la tota l idad del  aporte que 
correspondiere de acuerdo a la Legis lación Vigente, entre los t rabajadores del  Servic io 
de Aseo concesionado a la Empresa Santa Teresi ta,  en las condic iones establecidas 
conforme a la Ley 20.713 y e l  Acuerdo de la Mesa Técnica de Trabajo de 09.12.2013, 
mediante Resolución Nº312 de la Subsecretar ia de Desarrol lo Regional  y Administrat ivo 
del  Minister io del  Inter ior,  previo estudio de la forma en que corresponde real izar este 
procedimiento, la real ización de una reunión informativa y de coordinación con los 
trabajadores involucrados, y la aprobación de la Modi f icación Presupuestar ia 
correspondiente .  
 
Sr.  Alcalde propone aprobar  la  voluntad de dist r ibui r  la tota l idad del  aporte que 
correspondiere de acuerdo a la Legis lación Vigente, entre los t rabajadores del  Servic io 
de Aseo concesionado a la Empresa Santa Teresi ta,   
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº190/14 :  Por unanimidad se aprueba manifestar la vo luntad de 
distr ibuir  la tota l idad del aporte que correspondie re de acuerdo a la Legis lación 
Vigente, entre  los  t rabajadores del Servic io de Ase o concesionado a la Empresa 
Santa Teresi ta,  en las condic iones establecidas con forme a la Ley 20.713 y e l  
Acuerdo de la Mesa Técnica de Trabajo de 09.12.2013 , mediante Resolución Nº312 
de la Subsecretar ia de Desarro l lo Regional y Admini strat ivo del  M inister io del  
Inter ior,  previo estudio de las condic iones estable cidas para este procedimiento, 
la real ización de una reunión informat iva y de coor dinación con los trabajadores 
involucrados, y la  aprobación de la Modif icación Pr esupuestar ia correspondiente. 
 
9.3  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra hace presente que vecinos de Población Said 
piden regular izar terrenos. Sol ici ta que DIDECO se comunique con vecinos para buscar 
solución. 
 
9.4 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo : 
1.  Sol ic i ta información a la Di rección de Control  Interno de la Munic ipal idad de 
Qui l lota,  acerca de Pagos Previs ionales correspondientes a Funcionar ios Munic ipales, 
Funcionar ios del  Departamento de Educación Munic ipal  y Funcionar ios del  
Departamento de Salud Munic ipal .   
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº191/14 :  Por unanimidad se aprueba sol ic i tar  in formación a  l a  
Dirección de Contro l  Interno de la  Munic ipal idad de  Qui l lo ta,  acerca de Pagos 
Previs ionales correspondientes a Funcionar ios Munic ipales, Funcionar ios del  
Departamento de Educación Munic ipal  y Funcionar ios del  Departamento de Salud 
Munic ipal .   
 
9.5 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  consul ta acerca de la fecha y hora de Desf i les 
del  21 de Mayo.  
 
Juan Rodríguez Fernández, Di rector de Desarrol lo Comuni tar io informa que Juan 
Carlos Aros informará a través de la Secretar ia de Concejales Andrea Mi l lán. 
 
9.6                                                                                                                                                                 
Concejala María Baeza Hermosi l la sol ici ta agi l izar Reglamento de Concejo Munic ipal .  
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino sol ic i ta que la Concejala María Baeza Hermosi l la coordine 
esta gest ión como Presidenta de la Comisión Régimen Interno.  

 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos asistentes, y levanta la Sesión s iendo las 19:55 horas. 
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